

«ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΟΙ ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ»

Εβδομαδιαία έκδοση του Ιερού Ναού
Αγίων Αποστόλων Πέτρου & Παύλου Πεύκης
Τηλ. 2108027738, E-mail: agioi.apostoloi@gmail.com
www.agioiapistoloi.gr



ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022. ΠΡΟ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ

*«Μνήμη πάντων των απ' αιώνος Θεώ ευαρε-
στισάντων από Αδάμ άχρϊς Ιωσήφ του μνή-
στορος της υπεραγίας Θεοτόκου' ομοίως και
των προφητών και προφητίδων, εξαιρέτως δε
του προφήτου Δανιήλ και των αγίων τιών
παίδων»*

Σεβαστιανού, Ζωής κ.λπ. μαρτύρων
έτος 15^ο Τεύχος 681

ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΟ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ(Ματθ.1,1-25)

Υπό Δημητρίου Φαραστέλη-θεολόγου



«τέξεται δε υιόν και καλέσας το όνομα αυτού Ιησούν,
αυτός γαρ σώσει τον λαόν αυτού από των αμαρτιών αυ-
τών»(Ματθ.1,21)

Κυριακή προ της γέννησης του Χριστού, Κυριακή πριν από το χαρμόσυνο γεγονός της έλευσης του Μεσσία στον κόσμο. Ο ευαγγελιστής Ματθαίος περιγράφει όλη την αλυσίδα των ανθρώπων από τον Αδάμ μέχρι τον Ιωσήφ , που περιμένουν τη γέννησή Του. Περιγράφει όλη αυτή την αλυσίδα, η οποία συνέδεε τον παλαιό Αδάμ με το Νέο, το πλάσμα με το Δημιουργό Του, αυτόν που ξέπεσε με την παρακοή και αυτόν που θα τον επαναφέρει εκεί απ' όπου εξέπεσε.

Τη γέννηση του Ιησού ετοιμάζεται να γιορτάσει για μια ακόμη φορά η Εκκλησία Του, ολόκληρος ο χριστιανικός κόσμος. "Άγγελος Κυρίου εμφανίζεται στον

μνήστορα Ιωσήφ και του διαλύει τις ανθρώπινες αμφιβολίες, που τον βασάνιζαν για την εγκυμοσύνη της υπεραγίας Θεοτόκου Μαρίας. Του εξηγεί το υπερφυές γεγονός της συλλήψεως ως έργο του Αγίου Πνεύματος: **«Του δε Ιησού Χριστού η γέννησις ούτως ην, μνηστευθείσης γαρ της μητρός αυτού Μαρίας τω Ιωσήφ, πριν ή συνελθείν αυτούς ευρέθη εν γαστρί έχουσα εκ πνεύματος Αγίου»**(Ματθ.1,18) και **« το γαρ εν αυτή γεννηθέν εκ πνεύματος εστίν αγίου»**(Ματθ.1,20) και τέλος αναγγέλλει το όνομα που έπρεπε να δοθεί στο ερχόμενο θείο βρέφος: **«τέξεται δε υιόν και καλέσεις το όνομα αυτού Ιησούν, αυτός γαρ σώσει τον λαόν αυτού από των αμαρτιών αυτών»**(Ματθ.1,21), δηλαδή, θα γεννήσει γιο και σύ, σύμφωνα με το Μωσαϊκό νόμο αναγνωρίζεσαι προστάτης και πατέρας Του, θα τον ονομάσεις Ιησού.

Ιησούς!, λοιπόν, το πιο γλυκό, το πιο όμορφο, το πιο αγαπημένο όνομα, που μέσα στο διάβα των αιώνων χαροποίησε, παρηγόρησε και ηλέκτρισε αναρίθμητες ανθρώπινες καρδιές. **Ιησούς!** Το πιο άγιο πρόσωπο της ιστορίας. Η παρουσία Του πάνω στη γη στάθηκε το πιο μεγάλο ορόσημο. Η ώρα της γέννησής Του διαίρεσε στα δύο την ανθρώπινη ιστορία. **Ιησούς!** Ο σωτήρας, ο υιός και λόγος του Θεού, ο λυτρωτής του γένους των ανθρώπων. **Ιησούς!**, λοιπόν, το όνομα του θείου βρέφους. Είναι όνομα δώρο του Θεού, δεν το έδωσαν οι άνθρωποι, αλλά ο ίδιος ο Θεός πατέρας. Είναι όνομα άγιο κι ιερό. Ο απόστολος Παύλος μας λέγει: **« Ο Θεός εχαρίσατο αυτώ όνομα το υπέρ παν όνομα»**(Φιλ.2,9).

Το όνομα του Ιησού έγινε η χαρά των πονεμένων, το στήριγμα των αδυνάτων, το καταφύγιο των αδικημένων. Το όνομα του Ιησού έγινε η ειρήνη πάνω στο πρόσωπο της υδρογείου. Τι να σημαίνει, άραγε, **Ιησούς;** Είναι όνομα και λέξη εβραϊκή, Ιησούς σημαίνει **Σωτήρ**. Το όνομα αυτό του Κυρίου εκφράζει και το έργο που ήρθε να επιτελέσει στον κόσμο. Ο άγγελος του Θεού λέγοντας στον Ιωσήφ το όνομα Ιησούς, έδινε παράλληλα και την εξήγηση αυτής της ονοματοδοσίας: **« Αυτός γαρ σώσει τον λαόν αυτού από των αμαρτιών αυτών»**(Ματθ.1,21). Ο Ιησούς, λοιπόν, είναι ο σωτήρας μας, λυτρωτής του κόσμου, προσδοκία των εθνών, η γλυκιά απαντοχή των ανθρώπων. Το όραμα των πατριαρχών, το κήρυγμα των προφητών. Η σωτηρία, όμως, δεν είναι υποχρεωτική, δεν είναι εκβιαστική. Χαρίζεται από το Χριστό στον κάθε άνθρωπο, αρκεί ο άνθρωπος να τοποθετηθεί θετικά απέναντί Του. Γι' αυτό και η στάση των ανθρώπων έναντι του Χριστού ποικίλλει, όχι τότε μόνο, αλλά και σήμερα. Άλλοι ακολουθούν το Σωτήρα μας με καθαρά τα μάτια της ψυχής τους και μπορούν να διακρίνουν το συντελούμενο θαύμα. Άλλοι

πάλι ακολουθούν τους Μάγους, οι οποίοι μέσα από τη μελέτη της επιστήμης τους ανακαλύπτουν το Μεσσία Χριστό στο σπήλαιο της γέννησης ή τολμούν να υποβληθούν στον κόπο και σήμερα μιας μακράς αναζήτησης για να Τον βρουν. Άλλοι πάλι, αδελφοί μου, δυστυχώς ακολουθούν το δρόμο του Ηρώδη

Ο Ιησούς είναι ο αιώνιος λυτρωτής, σωτήρας όλων των ανθρώπων, όλων των αιώνων, όλων των εποχών. Ήρθε στον κόσμο από άφατη αγάπη. Όμως, αγαπητοί μου, ο καθένας από μας είναι ελεύθερος να κρατήσει απέναντι στο Χριστό τη στάση που επιθυμεί. Είναι ελεύθερος να επιλέξει τη σωτηρία ή να μείνει μακριά από την αγάπη Εκείνου, που ήρθε στον κόσμο ως ταπεινό βρέφος για να σώσει τον κάθε άνθρωπο από τις αμαρτίες του. Εμείς κι εφέτος ετοιμαζόμαστε να υποδεχτούμε τα Χριστούγεννα, το μεγάλο και συγκλονιστικό γεγονός της παρουσίας του Θεού πάνω στη γη. Για λίγο ας λησμονήσουμε τον εορταστικό περίγυρο. Τα πολύχρωμα φώτα στους δρόμους, στις ελκυστικές βιτρίνες των μαγαζιών της αγοράς, την ανταλλαγή δώρων κι ευχών και ας αναρωτηθούμε ποια θέση έχει άραγε στην καρδιά μας, στη ζωή μας, όχι η γιορτή αλλά ο ίδιος ο Ιησούς;

Πολύ φοβάμαι ότι για πάρα πολλούς ανθρώπους δεν έχει καμιά θέση, ο γλυκύτατος Ιησούς είναι ο μεγάλος απών, ο εντελώς ξεχασμένος, ο άγνωστος. Οι πολλοί, δυστυχώς, γιορτάζουμε τα Χριστούγεννα χωρίς Χριστό! Χωρίς τα χείλη μας να Τον αναφέρουν, χωρίς η καρδιά μας να Τον πιστεύει και να Τον αγαπά. Χωρίς η ύπαρξή μας να νιώθει τη χαρά της λύτρωσης. Χριστούγεννα όμως χωρίς Χριστό είναι ένα μεγάλο ψέμα. Είναι απλά ένα κοινωνικό γεγονός, ένας τύπος, που η μόνη χρησιμότητά του είναι μια εναλλαγή στο σημερινό άνθρωπο, που τον τρώει η ρουτίνα της καθημερινότητας και το άγχος των βιοτικών αναγκών. Αλίμονο, όμως, αν ο Χριστός ήρθε στον κόσμο για κάτι τέτοιο. Τα Χριστούγεννα δεν είναι μόνο βιοτικές ανάγκες, γαλοπούλες, ποτά, δώρα, ευχές, είναι παρουσία Χριστού στην καρδιά μας, στο τραπέζι μας, στον φτωχό γείτονα, στον άρρωστο συνάνθρωπο.

Από όλα όσα προανέφερα γεννιέται το ερώτημα: Θέλουμε να γιορτάσουμε αληθινά Χριστούγεννα; Θέλουμε να κατανοήσουμε τη σημασία της ενανθρώπισης του Χριστού; Θέλουμε να νιώσουμε το μήνυμα που κρύβει η γιορτή; Τότε, αγαπητοί μου, οφείλουμε να αναζητήσουμε τον Ιησού. Ο Κύριος και η Εκκλησία Του πρέπει να γίνουν το κέντρο του εορτασμού. Το γλυκύτατο όνομα του σωτήρα μας Ιησού να βρίσκεται στα χείλη και την καρδιά μας. Το όνομα **«το υπέρ παν όνομα»** του Κυρίου και στα χείλη των Χριστιανών να το δοξάζουμε, να το

υμνούμε, να το ομολογούμε με θάρρος, με πίστη και λαχτάρα. Ο απόστολος Παύλος γράφει: « εάν ομολογήσης εν τω στόματί σου Κύριον Ιησούν και πιστεύης εν τη καρδιά σου ότι ο Θεός αυτόν ήγηρε εκ νεκρών σωθήση»(Ρωμ.10,9).

Το πιο γλυκό όνομα στο πρόσωπο του Ιησού στην καρδιά μας να γίνει ο μεγάλος μόνιμος ένοικος, ο υψηλός επισκέπτης, η πρώτη μας αγάπη και ο κορυφαίος μας πόθος. Δεν υπάρχει πιο ιερό ο Ιησούς να ενοικήσει στην καρδιά μας, δεν υπάρχει πιο μεγάλο η καρδιά μας να φλέγεται από την αγάπη Του. Ο Ιησούς τέλος, στη ζωή μας, στην οικογένειά μας, στην εργασία μας, στις συναστροφές μας, στην ψυχαγωγία μας, παντού και πάντοτε να είναι οδηγός και κυβερνήτης της ζωής μας. Ο Ιησούς είναι ο ελευθερωτής από τις αμαρτίες, από το άγχος των βιοτικών αναγκών. Δεν έχουμε παρά να Τον καλέσουμε να μας λυτρώσει από τα δεσμά της αμαρτίας, να μας ελευθερώσει από τα πάθη μας. Είναι το φως, ας τον ικετεύσουμε να έρθει για να φωτίσει τα σκοτάδια μας. Είναι η αλήθεια, ας Τον γνωρίσουμε κάνοντας μια νέα αρχή από τα φετινά άγια Χριστούγεννα. Είναι χαρά, ας Τον παρακαλέσουμε να διώξει τον πόνο και τη θλίψη από τη ζωή μας. Είναι δικαιοσύνη, ας Του ζητήσουμε να κατευθύνει τις πράξεις μας, να κυβερνήσει τον άδικο τούτο κόσμο μας. Είναι ειρήνη, ας προσευχηθούμε κι Εκείνος θα ειρηνεύσει τις καρδιές μας, αλλά και τον ταραγμένο μας πλανήτη. Είναι πάνω απ' όλα αγάπη, ας Τον προσκαλέσουμε να διώξει τα μίσση και τις κακίες και να μαλακώσει με το βάλαμο της αγάπης Του τις καρδιές μας.

Οι μέρες αυτές μας προετοιμάζουν και μας οδηγούν στη μεγάλη γιορτή της θείας ενανθρωπήσεως, μας προσφέρουν την ευκαιρία να ελέγξουμε και πάλι με ειλικρίνεια τη στάση μας απέναντι στο Χριστό. Να ελέγξουμε κατά πόσο δεχόμαστε και αξιοποιούμε τη σωτηρία που μας προσφέρει. Κατά πόσο τον αναζητούμε με πόθο και Τον πλησιάζουμε με αγάπη, όπως οι ποιμένες και οι μάγοι ή μοιάζουμε περισσότερο στον Ηρώδη. Αδελφοί μου, είθε τα φετινά Χριστούγεννα να τα γιορτάσουμε μαζί και κοντά στον Ιησού Χριστό. Τα χείλη μας ας υμνήσουν το γλυκό όνομά Του και η καρδιά μας ας γίνει μια μικρή φάτνη για να Τον υποδεχτεί. Ας γίνει όχι απλός επισκέπτης αλλά μόνιμος ένοικος της καρδιάς και της ζωής μας.

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ